



感悟“人民城市人民建、人民城市为人民”重要理念

# 街道举办2020年基层党组织书记培训班

为深入学习贯彻十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实开展“四史”学习教育，从严从实落实党员教育培训工作制度，推动基层党建全面进步、全面过硬，10月13日-14日，小东门街道举办2020年度基层党组织书记培训班，对街道居民区、“两新”组织、机关及其部门党支部书记进行全覆盖培训。街道党工委副书记刘小坤作培训班总结，街道党工委副书记张红莺主持培训班并作开班动员，街道办事处副主任、社区党委副书记王珺等参加。



刘小坤在总结讲话中对下一步街道基层党组织建设提出明确要求。一要坚持以政治建设为统领，牢牢把握基层党建工作的正确方向，强化理论武装，用好《中国共产党支部工作条例》这个党支部建设的法宝，不断加强基层党组织的规范化标准化建设；二要坚持围绕中心服务大局，不断彰显基层党建工作的战斗力，当前尤其要紧紧围绕旧区改造、疫情防控、基层社区治理、“两新”组织党建等中心和全局工作，组织、引领、教育党员自觉向中心聚焦、为大局出力，推动基层党建在服务保障中心和全局工作中形成战斗力、转化为生产力，真正使每一个党支部都成为坚强战斗堡垒，使每一名党员都能在中心和全局工作中发挥先锋模范作用；三要坚持抓好基层党组织书记这个“关键少数”，确保将基层党建责任落实到位、落实到人，形成“头雁效应”，使更多党员群众成为推动者和建设者，真正彰显基层党组织的强大战斗力和党员干部的使命担当，为街道在黄浦新发展中体现小东门新作为提供坚实组织保障。

性、党支部工作的主要内容、做好党支部工作的途径等方面，结合实际，介绍了党务工作的理论和方法，就如何做好新形势下基层党组织支部工作进行了深入细致的辅导。

黄浦区党校研究室主任刘小珍作《高质量推进新时代基层两新组织党建工作》专题报告，从新时代加强基层党建新任务，两新组织党建新要求，高质量推进两新组织党建工作等方面进行辅导。

上海市委党校哲学教研部肖鹏作《最熟悉的陌生人——带你认识一个真实的马克思》专题报告，以时间为线索，详细介绍了马克思的生平和思想历程，帮助我们更好地用马克思主义理论认识世界、指导实践。

中国浦东干部学院中国特色社会主义研究院研究员李鹏作《改革开放的历程、成就与经验》专题报告，从新时代加强“四史”教育的重大意义、上海改革开放的历史进程和时代启示、不忘初心、牢记使命、永远奋斗等

方面，阐述历史是最好的教科书，诠释上海改革开放“使命、担当、睿智”的精神品质。

上海市抗击疫情先进个人、上海市优秀共产党员称号获得者、桑园居民区党总支书记黄伟元作先进事迹报告，讲述了他面对全区“第一例确诊、第一例居家医学观察、第一个集中观察点”等一个接一个挑战，带领社区党员群众坚决打赢疫情防控阻击战的经历，向每一位抗击疫情的小东们人致敬！榜样引领行动，使命呼唤担当，要将疫情防控斗争激发出来的热情与激情，转化为进一步建设东门新家园的干劲与活力，只争朝夕、不负韶华。

大家还参观了“四史”学习教育基地——陈云纪念馆，“四史”学习教育基地——龙华烈士陵园以及徐汇滨江水岸汇党群服务站，感悟“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要理念。

(党建办)

## 在红色行走中 学“四史” 在学思践悟中 守初心



□通讯员 颜世华

近日，小东门街道机关党支部组织机关党员30余人前往淞沪抗战纪念馆、宝山区廉政教育基地、团中央机关所在地渔阳里开展“四史”学习教育主题党日活动，通过学习参观，切实增强政治担当、历史担当和责任担当。

淞沪抗战纪念馆是全面反映“一·二八”、“八·一三”两次淞沪抗战和上海人民14年抗日斗争史实的专题纪念馆。大家认真参观了展区陈列的大量珍贵影像资料、图片、实物，了解了中国军民在淞沪抗战中同仇敌忾、奋勇杀敌的英勇事迹，回顾了中国军民不畏强敌，用血肉之躯捍卫民族尊严的悲壮历史。

随后，大家来到宝山区廉政教育基地参观学习。该基地主要分为“一路前行”“时代号角”“警钟雷鸣”“初心召唤”等七个部分。展厅里，直观的图片、生动的文字和案例将廉政理论教育、示范教育、法纪教育、警示教育、传统教育融为一体，既有充满正能量的激励引导，又有反面典型的警示提醒，给人以心灵震撼、洗礼和深刻的警醒。党员们纷纷表示要以案为鉴，保持清醒头脑，守牢廉政底线。

渔阳里纪念馆展陈内容聚焦1919年五四运动到1922年团的一大召开期间，渔阳里培育的青年在中国革命和共青团建设初期中发挥的重要作用；强调了五四运动孕育了中国共产党上海发起组，在党的领导下，上海社会主义青年团和中国社会主义青年团临时中央委员会得以相继成立并逐步发展。在渔阳里纪念馆，大家回顾了百年之前的红色足迹，感受了红色文化的时代魅力，革命青年的爱国情怀在大家心中引起强烈共鸣。

本次主题丰富的“四史”学习教育参观活动，极大激发了大家的责任感和使命感，激励和鼓舞大家在工作中践行初心，勇担使命，为东门发展贡献智慧和力量。

## 社区要闻

# 小东门街道理论学习中心组 举行《习近平谈治国理政》第三卷专题学习会

近日，小东门街道理论学习中心组举行《习近平谈治国理政》第三卷专题学习会，邀请小东门街道基层理论宣讲团团长王绍基同志作关于深入学习《习近平谈治国理政》第三卷的专题辅导报告，街道党工委副书记刘小坤主持专题学习会并讲话。



王绍基从中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局，国际、国内两个大局出发，着重解读了《习近平谈治国理政》第三卷的历史背景、总体框架和重大论断，对准确理解和领会《习近平谈治国理政》第三卷具有很好的启发和辅导作用。

卷，要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义、精神实质、实践要求，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

刘小坤在讲话中指出，《习近平谈治国理政》第三卷与第一卷、第二卷一脉相承、有机统一。通过学习《习近平谈治国理政》第三

刘小坤在讲话中强调，学习的目的在于运用，要在《习近平谈治国理政》第三卷学习中，进一步坚守初心使命，积极践行“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念，紧密联系街道工作实际，加强前瞻性思考、全局性谋划，在黄浦新发展中体现小东门的新作为。

学习《习近平谈治国理政》第三卷是一项重大政治任务，各党组织要列入学习计划，组织专题学习研讨，全面系统学、深入思考学、联系实际学，党员干部要带头学习宣传贯彻，发挥好引领示范作用，做到学用贯通、知行合一，坚定用党的创新理论武装头脑、指导实际、推动工作。

党工委副书记刘小坤、办事处副主任孙学万等作交流发言。

(党建办)

# 孟连县党政代表团一行到小东门街道考察交流

□通讯员 罗霞

近日，云南省普洱市孟连县党政代表团一行到小东门街道开展考察交流，实地考察了久事大厦党群服务站楼宇党建、集贤村历史保护建筑修缮、中华居民区疫情防控等工作。随后召开了两地对接东西部扶贫协作座谈会。小东门街道党工委副书记刘小坤、办事处主任包童斌等党政班子领导陪同。

连县委副书记、县长李建华就孟连县基本情况及脱贫攻坚工作作了介绍并向街道赠送了锦旗。街道与孟连县富岩镇签订了携手奔小康街道(乡镇)协议书。

2020年，小东门街道与孟连镇缔结友好街镇。街道通过“点对点、实对实”帮扶模式，积极开展对口帮扶工作，组织社区、企业与贫困村结对，捐助资金6.6万元；在疫情防控期间，发挥党建联建作用，动员组织复星公益基金会、东方证券、汇添富基金等企业筹集捐赠总值近19万元的防疫物资，实现社区、企业与贫困村直接对接的工作格

局。在双向人才培养交流方面，去年以来，街道向云南省孟连县选派了一位办事处副主任挂职担任孟连县委常委、副县长；街道接收了1名云南普洱市孟连县年轻干部来挂职学习。

在具体项目上，已完成孟连县景信乡朗勒村三个党员、村民小组活动室修缮工作，推动农村群众文化生活明显改善。目前，小东门街道对口帮扶携手奔小康项目“富岩镇等嘎拉村莫口上组组内道路硬化项目”正在加紧推进，建设完成后，将极大地改善村庄整体风貌。



下阶段，街道将继续针对扶贫协作和对接支援工作中的难点问题、薄弱环节，坚持问题导向，强化精准施策，聚焦难点突破，形成合力攻坚，不断提高对口扶贫工作实效。